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Globala målen i fokus när [Skolans namn] i [Ort] ordnar konstutställning

I samband med Hållbarhetsdagen den 11 november sätter [Skolans namn] i [Ort] allt ljus på FN:s globala mål för hållbar utveckling, och arrangerar en konstutställning där eleverna tolkar de olika målen. 

Varje november arrangerar Grön Flagg, Håll Sverige Rents stora utbildningsprogram, traditionsenligt den stora Hållbarhetsdagen för att lyfta och fira elevernas insatser. I år arrangerar skolor över hela landet egna konstutställningar på Hållbarhetsdagen, där eleverna på olika kreativa sätt tolkar FN:s globala mål för hållbar utveckling. På [Skolans namn] i [Ort] ser eleverna fram emot att visa upp sina konstverk:

— [Ett citat om hur det varit att jobba med globala målen, och om förväntningarna på utställningen], säger [Namn], [klass] på [Skolans namn].

— [Ett citat från samma ansvarig lärare om sina tankar på arbetet och vad det gett eleverna] , berättar [Namn], [titel] på [Skolans namn].

Utställningen äger rum på [plats] den [datum och tid].

Grön Flagg är Håll Sverige Rents utbildningsprogram med över 1200 anslutna förskolor och skolor.

Kontaktuppgifter till skolan [Skolans namn]:
[Namn, yrkestitel och telefonnummer till kontaktperson på skolan]

Kontaktuppgifter till Håll Sverige Rent för frågor om Grön Flagg och Hållbarhetsdagen:
Per Friberg, verksamhetsutvecklare utbildning, gronflagg@hsr.se, 072-576 53 54

Mer om Hållbarhetsdagen: hsr.se/hallbarhetsdagen
